



# Голос Времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

19 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2011

№ 5 (7184)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Нацпроект «Здоровье»

## Обманчивый покой приемного покоя



Медицинские сестры приемного покоя Наталья Селенкова и Елена Коленченко делают записи в журналах регистрации.

Как театр начинается с вешалки, так центральная районная больница начинается с приемного покоя. Работа здесь не из легких. В сутки через приёмный проходит до 70 человек. Лишь небольшая часть из

них — это плановая госпитализация, когда больной приходит с готовым диагнозом. Во всех остальных случаях нужно сориентироваться, вызвать необходимого специалиста, оказать неотложную помощь. И чем

быстрее, тем лучше. Тем более что иногда вопрос времени имеет жизненно важное значение.

Через приёмный проходят все: взрослые и дети, которые не могут сказать толком, где и как у них болит, беременные и пострадавшие в авариях, люди с инфекциями, которых надо немедленно изолировать. И всё это решается здесь. Если надо, здесь проводят дополнительные исследования: снимают кардиограмму, сопровождают на УЗИ или рентген. Берут кровь на анализ, приглашают лаборантов клинико-диагностической лаборатории. А при необходимости и перевязки делают, и гипс накладывают. Иногда даже купают — порой и такое требуется. Ну и, конечно же, оформляют документы.

Покой работникам приёмного покоя только снится. «Мёртвого сезона» тут никогда не бывает. Особенно «наплыв» — в новый год и прочие праздники и по вечерам. Зимой — с обморожениями, летом — с травмами от газнокислота, и крутой год — с переломами, укусами, интоксикацией, температурой...

(Соб. инф.)

◆ Наша история

## У музея число дарителей растёт

Интересным и многоплановым стал минувший год для Ново-павловского историко-краеведческого музея. Основное, чем мы занимаемся, — это выявление, сохранение, изучение и популяризация историко-культурного наследия наших предков — терских казаков.

Мы стали участниками краевого проекта развития государственного музея-заповедника имени Г. Н. Прозрителева и Г. К. Праве «Ставропольская диагональ», начиная с которой село Привольное, а замыкает Новопаоловск. По пути «диагональ» пересекает все десять крепостей Азово-Моздокской оборонительной линии. В рамках этого проекта нами подготовлены небольшие, но информационно насыщенные исторические справки о каждом населённом пункте района, начиная от истории создания до дня сегодняшнего. Материалы направлены в Ставропольский краевой государственный музей и проиллюстрированы фотографиями местных достопримечательностей: знаменитого старопаоловского дуба, зольского храма и других мест, которые смело можно назвать визитными

карточками наших станций и посёлков.

Пока по объективным причинам тематические выставки мы проводим за пределами музея. Живой интерес вызвала фотовыставка «Новопаоловск — форпост казачьей славы», отражающая основные этапы истории города, начиная от момента основания крепости Павловской в 1777 году и заканчивая днем сегодняшним. Сначала выставка действовала в центральной межпоселенческой библиотеке района, где её посетили все школы города, а затем — в центральной городской библиотеке.

«Мир на земле и свободу свою вы отстаивали в жестоком бою!» — под таким девизом Новопаоловский музей разместил в помещении Архивного отдела администрации района выставку, посвященную 65-й годовщине Великой Победы.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Подписка

## Лидирует «Голос времени»

Давно ни для кого не секрет, что растущие цены с одной стороны, Интернет с другой сокращают число подписчиков периодических изданий. Даже спортивные фанаты, прежде не обходившиеся без «Футбола» или «Советского спорта», всё чаще черпают информацию из соответствующих сайтов.

И тем не менее отделу подписки и почталюнам Новопаоловского почтамта удаётся держать подписчиков. Их только в Кировском районе насчитывается около 20 тысяч, то есть примерно каждый третий кировчанин что-нибудь да выписывает.

Количество наименований периодических изданий впечатляет: 15700. Безусловным лидером остаётся местная пресса. В нашем районе это «Голос времени», насчитывающий пять тысяч подписчиков. На втором месте — «Аргументы и факты» (1645 экземпляров), на третьем — «Комсомольская правда».

Из журналов охотнее всего выписывают «Крестьянку» и «За рулём», а среди детских изданий наиболее популярны «Непоседа» и «Мурзилка».

Оксана СТАРОВЕРОВА,  
специалист первой категории отдела подписки.

◆ Экология

## Для вас, любители охоты

В последнее время во многих районах края ведется острая дискуссия по вопросу дальнейшей судьбы охотничьих обществ. Вопрос «быть или не быть» такому обществу на территории Кировского района обсуждался недавно и на районном собрании охотников. Главным основополагающим документом, положенным в основу этого обсуждения, стал принятый 1 апреля прошлого года федеральный закон об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов. О некоторых изменениях в данном законодательстве и проблемах районной общественной организации охотников и рыболовов мы попросили рассказать ее председателя В.В. ЛУКЬЯНЦЕВА.

- Виктор Васильевич, чем хорош новый закон и чем были продиктованы изменения в нем?

- Ну, насколько он хорош, покажет время. А предпосылок для его появления было предостаточно. Хотя бы потому, что это второй закон за всю российскую историю: первый был принят в 1892 году, в СССР такого закона вообще не было — охота регулировалась всевозможными приказами, постановлениями, распоряжениями и т.д. Новый закон четко регламентирует полномочия по управлению охотхозяйствами, которые переходят теперь из ведения Минсельхоза в Минприроды РФ.

- Что же «декларирует» новый документ, и какая роль в нем теперь отводится охотнику?

- По новому закону теперь можно сказать, что охота охоте — рознь. То

есть, проведена четкая грань между разными ее видами: промысловой, любительской и спортивной; предусмотрена охота в целях осуществления научно-исследовательской и образовательной деятельности, акклиматизации и переселения охотничьих ресурсов, традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов.

А в связи с тем, что теперь определен правовой статус охотника, с 1 июля 2011 года всем желающим посетителям будет выдаваться охотничий билет единого федерального образца. При этом ограничений на срок действия и территории охоты не будет. Все необходимые сведения о выданных билетах и лицах, их получивших, будут заноситься в охотхозяйственный реестр.

(Окончание на 2-й стр.)

## Мурзики, барсики...



В канун года Кота в центральной межпоселенческой районной библиотеке открылась соответствующая выставка. Называется она «Прогулки кошек в истории и культуре» и простоят, как и положено, до наступления года по восточному календарю. Кошки действительно хорошо-таки прогулялись в культуре не только нашей отечественной, но и зарубежной. Не зря один из разделов так и называется: «Литературные коты». Тут можно встретить многих старых добрых знакомцев: кот-ворюгу Паустовского, кошку, которая гуляла сама по себе Киплинга, кошку под дождем, кот Мур с его житейскими воззрениями, Чеширского кота с его знаменитой улыбкой, целый «Дом кошки» и, разумеется, кот Бегемота. «Сию, никого не трогаю, примус починяю»...

Споенравное это животное

очень трудно игнорировать. Некоторые, как Наполеон или Брамс, их терпеть не могут — что называется, не переваривают. Другим сама мысль о «варке», «переваривании» или «супе с котом» возмутительна. Среди них Вильям Ли, Марина Цветаева, Уинстон Черчилль, даже Леонардо да Винчи, благодаря которому до нас дошли карандашные наброски кошек далёкого 16 века. А Хемингуэй и Марк Твен держали по семь-девять кошек, словно соревнование между собой устраивали: кто больше. Словом, «Великие кошатники».

А если начать перечислять родившихся в год Кота! Тут и Вальтер Скотт, и Гарри Каспаров, и Эльдар Рязанов, и королева Виктория, и «сладкая парочка» Сталин с Троцким...

А если оборотить взор исключительно и пристально на представительниц прекрасного пола — сколько среди

них окажется таких, про кого так и хочется воскликнуть «Ах, какая кошечка!». Поскольку же касательно этого предмета вкусы ещё более разные, в этом разделе можно найти и самых разных «кошечек», от Одри Хепберн и Натальи Гончаровой до Аллы Пугачёвой и Александры Коллонтай.

Если же пойти ещё дальше и начать включать в «Котографический портрет» всё, хоть сколько-нибудь связанное со словом «кот»... То почему бы не вспомнить про пионергероя Валу Котика и режиссёра Вячеслава Котёночкина, снявшего «Ну, погоди!», хит среди мультфильмов. Обязательно, непременно упомянуть династию Куклачёвых и добраться до древнеегипетской богини Баст, недвусмысленно похожей на кошку.

Ну и, конечно же, надо рассказать о мурзиках и барсиках, наших пушистых, гладкошерстных, серых и в полосочку домашних наших любимцах как таковых. О том, как их приручали, какие они бывают, чего любят, обо всех их повадках и кошачьих чаяниях.

Словом, если вы хотите узнать о кошках — любях! — чуточку больше, приходите на выставку. А подготовила её для вашей пользы ведущий библиотечарь межпоселенческой районной библиотеки Ольга Кошелева (она на снимке) при поддержке центральной городской библиотеки.

(Соб. инф.)

## ◆ Наша история

## У музея число дарителей растёт

(Начало на 1-й стр.)

Ведется сбор материалов об истории почтовой связи Кировского района, готовятся передвижные выставки из собственных фондов музея: «Терские казаки на защите рубежей Отечества», «Как жили терцы – казаки». В стадии завершения работа по сбору материалов о почётных гражданах Ново-Павловска.

Наш музей стал инициатором нескольких проектов. В рамках музейного проекта «Гордость твоё, Ново-Павловск!» уже прошли две встречи школьников и учащейся молодежи с почётными жителями и с учителями школ города, награжденными знаками Министерства образования России «Отличник народного просвещения Российской Федерации» и «Почетный работник общего образования Российской Федерации». Подобные встречи будут проходить ежегодно.

Ярким и зрелищным стал второй форум «Созвездие музеев». Выставка в импровизированном музее под открытым небом, разместившись прямо у памятника казакам-основателям станции Ново-Павловской, была представлена музейными предметами казачьего быта и истории казачества из фондов десяти музеев района, а также презентациями основных направлений их деятельности. Ново-Павловский музей порадовал участников форума театрализованной постановкой казачьего обряда «Выкуп невесты» в казачьей хате, обставленной предметами быта традиционной казачьей семьи.

С участием музейных работников в читальном зале городской библиотеки прошли

фольклорные посиделки «Красна изба пирогами». Собравшись в читальном зале казачки доставили удовольствие участникам посиделок замечательным исполнением старинных казачьих песен.

Многим запомнилась музыкально-поэтическая композиция «Дорогой поэта и солдата», посвященная 100-летию со дня рождения Александра Твардовского, которую музей подготовил при участии Дворца культуры, музыкальной школы города, городской и районной библиотек. И самое ценное, что исполнителями ролей Василия Теркина и других героев стали гимназисты, награжденные за артистизм грамотами музея.

Музей не остался в стороне и от такого важного события, как открытие во второй школе кадетского класса. Подготовлены материалы, отражающие символику ТКВ, биографии первых лиц Терского войска и Павловского отдела, напечатаны тексты гимнов. Яркая, богато иллюстрированная снимками выставка будет постоянно действовать в этом классе.

Продолжается работа по созданию и изучению коллекций музейных предметов и документов, в том числе бывшего атамана Павловского отдела ТКВ Владимира Рыкова, бывшего председателя колхоза «Нива России» Павла Година, бывшего настоятеля храма Владимирской иконы Божией Матери отца Игоря.

На Западе принято добровольных помощников называть волонтерами, а нам все же ближе первое определение. Мы признательны за оказанную материальную помощь



Сергею Тищенко, Вячеславу Скорнику, Валерию Оришеву. Благодаря им в музее появились компьютеры и прочая оргтехника, цифровая фотоаппаратура, были отремонтированы кабинеты сотрудников.

Совершенно очевидно, что пополнение фондов невозможно без дарителей. Мы искренне благодарны нашим уважаемым дарителям за бескорыстие, трепетное отношение к прошлому своей малой родины, к истории терского казачества, к своим корням, за память о своих предках, неравнодушное отношение к становлению музея на родной новопавловской земле. Множество самых разных, в том числе уникальных предметов, принесли Мария Копанцева, Татьяна Сивкова, Елена Витман, Любовь Рыкова, Галина Бобылева, Александра Анищенко, Александр Голди, Павел Погорелов, Нина Подпорина, Иван Жежелев и многие другие. Назвать всех не хватит газетной полосы, но абсолютно всем нам мы безмерно благодарны. Меньше чем за два года у музея появилось свыше ста дарителей, передавших в дар в общей сложности свыше тысячи предметов!

Бобинный магнитофон, который, казалось бы, совсем недавно представлялся предметом роскоши, для нынешней молодежи – уже предмет далекой старины. Та же метаморфоза произошла с ламповыми приемниками, телевизорами, с телефонами, звонок из которого «добывался» вращением ручки... Еще раз хочется напомнить, что мы с благодарностью примем в музей не только старинные предметы, но и всё, что было в обиходе в конце 20 века: радиоприемники, магнитофоны, фотоаппараты, телефоны, бытовую технику, детские игрушки, в том числе слюнные, школьно-письменные принадлежности, одежду, аксессуары прошлых лет. Многие из этого пылятся дома на чердаках. Не выбрасывайте старые вещи, несите их к нам. В музее они получат вторую жизнь, начав рассказывать потомкам о прошлом.

Мы очень ждем в музее всех, кому дорога память, кому не безразлично, будут ли помнить потомки историю своей семьи, знать свою родословную, или станут иванами, не помнящими родства.

Рита ГРИНЬКО,  
заведующая музеем.

## ◆ Экология

## Для вас, любители ОХОТЫ

(Начало на 1-й стр.)

– И все-таки, какая из корректив, внесенных в новый закон, кажется вам наиболее важной?

– На мой взгляд, основным моментом, прописанным в новом законе, является тот факт, что 20% дбшей площади охотничьих угодий, а это около 26 тысяч гектаров, в обязательном порядке будут отведены под угодья общего пользования. Значит, оставшиеся 100 тыс. га охотпользователям придется арендовать на основании охотхозяйственных отношений. Заключаются такие соглашения будут на срок от 20 до 49 лет, что, в конечном счете, позволит сохранить охотничьи общества.

– Но многие охотники уже сегодня сетуют на удорожание охоты. С чем это связано?

– Прежде всего, с повышением единовременных выплат с каждого гектара. Сегодня плата за один гектар в крае увеличилась кратно. В связи с чем с каждого члена общества необходимо собрать по две тысячи рублей. Сумма немалая, но иначе сохранить охотничьи угодья за обществом попросту невозможно.

– Не сыграют ли новые изменения в законе на руку частному капиталу, ведь ходят же слухи, что охотугодья могут прихватить частные лица?

– В соответствии со ст. 71 нового закона право на пользование животным миром дается на основании долгосрочных лицензий. Оно действует до указанного срока. То есть все, что раньше принадлежало охотничьему обществу, за ним и останется. Если, конечно, денежные средства будут собраны полностью. К тому же 80 процентов наиболее выгодных угодий остаются за ним же.

Есть в законе и другие нововведения, но это уже тема другого разговора. Ко всему сказанному хочу лишь добавить, что новый закон во многом поможет охотничьим хозяйствам решать собственные проблемы, постепенно становясь полноценной отраслью экономики.

Записала  
Ирина КРАВЧЕНКО.

## ◆ Наша безопасность

## С хорошим настроем

Начало года – это отправная точка новых дел, достижений и планов, когда стоит оглянуться назад и дать оценку работе за весь прошлый год. С таким настроением приступили к своим обязанностям сотрудники одного из структурных подразделений МВД – вневедомственной охраны – в этом году, мы спросили по телефону у В.М. ГИГИЕВА, начальника ОВО при ОВД по Кировскому району, подполковника милиции.

– С хорошим, – ответил Владимир Мухамедович. – Весь коллектив, несмотря даже на череду прошедших праздников, когда приходилось работать в усиленном режиме, настроен по-прежнему на активный труд. В нашей работе расхолаживаться нельзя, ведь на нас лежит особая ответственность – нам доверяют охрану объектов всех форм собственности, а также квартир и других мест хранения личного имущества граждан. И с каждым годом это доверие растет. За прошлый год, например, мы подключили на пункт охраны еще 18 крупных объектов и 10 квартир. И немалая заслуга в этом принадлежит начальнику пункта централизованной охраны Виктору Герасименко. Помогал ему инженер Андрей Сухорук. В коллектив он вошел сравнительно недавно, но, помимо основной, хорошо справлялся и с правовой работой.

А благодаря оперативным действиям группы задержания, выезжающей по тревожному сигналу, было раскрыто 13 преступлений разной направленности (кражи, хулиганские действия, изъятие наркотиков). Среди особо отличившихся в этой группе Дмитрий Рудев, Павел Алексеев, Хажемель Тленкопачев и Андрей Десятков.

Но прежде чем патруль получал сигнал на выезд, его принимали дежурные операторы ПЦО. «Профессионально»

и «грамотно» – такие оценки можно поставить дежурным пульту Валентине Самарской и Надежде Борисовой. Правильными и выверенными можно назвать действия дежурного пункта охраны Михаила Кондрова. Весь прошлый год бесперебойную работу пункта охраны четко обеспечивал электромонтер Юрий Дуленко.

Помимо прочих обязанностей, сотрудники нашей службы осуществляли и надзор за 17 объектами, подлежащими обязательной государственной охране. Девять из них относятся к объектам особой важности, повышенной опасности, жизнеобеспечения, а также с массовым пребыванием людей. Но эти «прочие» обязанности, кстати, дают если не основную, то очень показательную оценку нашей работе. Только на маршрутах патрулирования и объектах охраны в течение года было выявлено 465 административных правонарушений. Дежурные экипажи составляли протоколы за доставку в медвытрезвитель, за мелкое хулиганство, приходилось «участвовать» и в бытовых ссорах...

Чем запомнился еще 2010 год, так это, наверное, новой реформой милиции, которая «прошла» и по нашему коллективу, в результате чего мы были вынуждены пойти на некоторое сокращение численности штата. Но не без гордости могу сказать, что нам все-таки удалось ввести две новые единицы. Командовать взводом доверили одному из лучших наших работников – Виктору Цесарю, а командиром отделения назначена Галина Лазариди. Должность, может быть, и не совсем женская, но она справляется с ней очень достойно, и воспитательная работа в коллективе тоже на ней держится. А с такими добросовестными сотрудниками мы, надеюсь, нормально проработаем и весь предстоящий год.

## ◆ Обсуждаем!

## А бездарь ли?

При всём моём неуважении, неприязни и почти неприязни к передаче Андрея Малахова «Пусть говорят» тема «Первая учительница» задела за живое.

Как всегда взбалмашно-крикливо была вброшена в аудиторию очередная сенсация. Родители подложили в ранец ученика первого класса магнитофон и услышали такое...

«Скотина, тупица, бездарь» и так далее, и тому подобное. Смонтированная запись длиною в три часа периодически вбрасывалась, как шайба в игру, и «разогретая» публика в очередной раз на всю страну рвалась проявить себя, свои интеллект и лихость, крепким словом – заявить о себе, «пропиариться». А бедная учительница, на которую вылили этот ушат грязи, робко оправдывалась: «Не было такого, не было». – «Тогда тащи этих родителей в суд», – советовали ей. – «Да не нужно мне всего этого, я и так в больницу слегла, а теперь вообще увольняюсь».

И все были заслуги учительницы побоку, и весь её практически и материально достойно никем никогда не оцененный труд побоку, и мизерная зарплата, и кошмарный финиш трудовой деятельности... И финал-апофеоз – риторическая фраза Малахова «Смотрите невыдуманные истории на Первом канале!»

Трудно объяснить, но осталось чувство стыда, вины и причастности к этому перетряхиванию грязного белья, подсматриванию в замочную скважину и подслушиванию подкинутого магнитофона этого Павлика Морозова наших дней.

Да, в современной России школа – не идеал. И проблем в школе выше крыши, и учителя не все Макаренко и Сухомлинские. И дети порой не ангелы, а родители зачастую магнитофон в ранец своему ребёнку подсушить могут, а воспитать, подготовить, помочь учителю ума уже не хватает...

Государство, общество перед школой, конечно, в долгу, как в шелку. Сегодня обсуждается новый закон об образовании (очередной), многое должно быть предложено, учтено, пересмотрено. Школа – это огромный корабль, круто к ветру брать нельзя, но курс менять нужно.

В свою очередь, школа не должна замыкаться в своём кругу и реагировать только на вышестоящее начальство. Бюджетная зависимость,

отчётность, инструкции порой определяют работу школы до такой степени, что любая инициатива со стороны не видится в упор; совет, предложение со стороны воспринимаются как кощунство – мол, куда ты со свинным рылом в калашный ряд. А чаще всего вообще тишина в ответ: собака лает, а караван идёт...

Кировская школа, как в капле воды, отражает весь букет этих «плюсов» и «минусов». Что-то делается хуже, что-то лучше, а что-то делается (или не делается, что одно и то же) бездарно, провально, безрезультативно, лишь бы поставить галочку, отчитаться в лучших вариантах советского очковтвирательства, дело заменить профанацией, результат – мышинной возней.

На страницах районной шахматной федерации за последние два года в пяти программных статьях прямым текстом предлагала, просила, призывала кировскую школу повернуться лицом к шахматам, а исконно российские вопросы «кто виноват?» и «что делать?» в них были разобраны по косточкам и даны ответы. Никакой реакции.

Школа должна понять: нам, родителям, не безразлично, что творится за её стенами. Мы переживаем и школьные победы, и школьные поражения. В тех же шахматах мы сегодня безнадежно отстаём от краевого и мирового уровня. В век Интернета районные соревнования мы проводим без шахматных часов. Что это? Крайняя степень нищеты или деградации? На семь тысяч школьников один перворазрядник! Грош нам цена как руководителям и организаторам!

Но возвращаясь к Малахову. А может, он прав, будируя тему и «накручивая хвосты» очередным жертвам своих передач? По-своему прав и я, предлагая всем учителям и начальникам перечитать упомянутые статьи и понять, что не на Луне мы живём и, недодавая, обкрадывая своих детей, мы снижаем их потенциал.

В тех же шахматах, имея все условия и возможности, кировская школа не то что недорабатывает – мы просто паразитируем на чьей-то шее, гордясь шахматными достижениями «чужих» российских школьников. Ведь дети везде одинаковые, разные только взрослые.

Виктор КИСЕЛЁВ,  
посёлок Фазанный.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Защита интересов детей стала одной из главных тем открывшего рабочую неделю Правительства Ставрополья совещания руководителей органов исполнительной власти региона под председательством губернатора Валерия Гаевского.

Глава региона выступил с рядом инициатив в интересах несовершеннолетних ставропольцев. В частности, поставлена задача создать в крае специальный фонд поддержки детей. Социальным ведомствам предстоит проработать концепцию его работы и определить основные категории адресатов помощи. Предполагается, что фонд будет образован на пожертвования делового сообщества. По мнению Валерия Гаевского, растущие показатели экономического развития края делают возможным осуществление такого проекта.

Также губернатором обозначена необходимость повышения защищенности получающих государственное жилье детей-сирот от мошенников и аферистов, способных «положить глаз» на эту недвижимость. Краевому Правительству поручено разработать комплекс мер по обеспечению сохранения социальных квадратных метров у их законных владельцев.

Между тем, работа по наделению детей-сирот жильем на Ставрополье продолжается. Как прозвучало на совещании, только за минувшую неделю были подготовлены к оплате 26 соответствующих договоров.

Обсуждена тревожная ситуация в Красногвардейском районе, где глава села Преградное подозревается в совершении развратных действий в отношении нескольких воспитанниц детдома. Она станет предметом особого рассмотрения в рамках внеочередного заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ставропольского края, которое должно состояться в ближайшую пятницу – 21 января.

Рассмотрены текущие вопросы экономической жизни региона. В частности, первый заместитель краевого Правительства Юрий Белый сообщил об инвестиционных



## В интересах несовершеннолетних ставропольцев

программах сельскохозяйственной отрасли Ставрополья в 2011 году. В работе находятся 18 крупных проектов общим инвестиционным весом в 18,2 млрд. руб. Часть из них должна быть завершена уже в этом году.

Первый вице-премьер коснулся также хода ликвидации очага африканской чумы свиней в Красногвардейском районе. По его словам, в центре возникновения заболевания – на административно-производственном участке №1 ООО «Животноводческий комплекс «Надежда» – поголовье уже ликвидировано в соответствии с ветеринарными требованиями.

Продолжая тему, Валерий Гаевский поручил ускорить разработку проектов краевых законов о ветеринарном благополучии и о внесении поправок в краевой закон об административных правонарушениях. Цель корректив – ужесточение мер ответственности для тех, кто не соблюдает правила санитарной безопасности в животноводстве

и способствует тем самым появлению эпизоотий.

Заместитель председателя краевого Правительства, руководитель администрации Кавказских Минеральных Вод Виктор Вышинский проинформировал о показателях работы санаторно-курортного комплекса КМВ в 2010 году. Поток отдыхающих составил 710 тысяч человек, увеличившись на 3% в сравнении с прежним периодом. Налоговые поступления от работы санаторно-курортного и туристского комплексов составили 1,155 млрд. руб., с ростом 6%.

В 2010 году на КМВ создано 1764 места размещения отдыхающих, из которых около 700 – в результате завершения реконструкции.

Динамику развития ставропольские курорты сохраняют и в 2011 году. Как прозвучало, уже в этом январе ожидается открытие 4 малых здравниц в Ессентуках и Кисловодске общей емкостью в 194 места.

Обсуждены другие вопросы.

## На личных приемах

Отделом по работе с обращениями граждан аппарата Правительства края подведены итоги первого в 2011 году единого дня личного приема граждан, состоявшегося 13 января. В 17 органах исполнительной власти принято 47 человек, или на 26,6% меньше, чем в предыдущий месяц – в декабре прошлого года.

Наибольшее количество жалоб и просьб адресовано крайним министерствам: труда и социальной защиты населения – 7, дорожного хозяйства – 5, здравоохранения – 5, финансов – 5.

На 34 вопроса посетители получили квалифицированные разъяснения во время приема. 16

обращений требуют дополнительной проработки и поставлены на контроль. Их авторам в установленном действующим законодательством сроки будут направлены письменные ответы.

Не поступило ни одного обращения к руководителям следующих органов исполнительной власти края: министерство промышленности, энергетики, и транспорта; министерство сельского хозяйства; управление ветеринарии; управление государственной службы занятости населения; комитет по делам молодежи; комитет по физической культуре и спорту; комитет по государственному заказу; региональная тарифная комиссия.

## Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края, с 11 по 14 января 2011 года на имя губернатора и в адрес краевого Правительства поступило 356 обращений граждан. Из них 113 почтовых и 169 электронных писем. На «Телефон доверия губернатора края» принят 41 звонок. В ходе проведения выездных приемов членами Правительства края обратилось 33 человека.

В социальном составе заявителей преобладают пенсионеры – 151. В числе других основных групп корреспондентов: рабочие – 37, служащие – 33, безработные граждане и домохозяйки – 27, предприниматели и фермеры – 17, учащиеся и студенты – 12.

Более 40% корреспондентов затрагивают вопросы социальной направленности (144). Авторами 70 обращений поднимаются проблемы жилищно-коммунального хозяйства. Традиционно в начале года отмечается рост вопросов о коммунальных тарифах (19).

Все поступившие обращения в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. 52 обращения взято в аппарате Правительства края на контроль.

На минувшей неделе по резуль-

татам рассмотрения обращений граждан от исполнителей получен 41 ответ. 28 – сняты с контроля. Авторам 22 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы, в 6 случаях приняты положительные решения или соответствующие меры.

После обращения жителей ул. Железнодорожной краевого центра заместитель главы администрации города Ставрополя Александр Вальчук сообщил о завершении строительстваливневой канализации в районе перекрестка улиц Трунова и Железнодорожной.

Участнице Великой Отечественной войны из Грачевского района за счет благотворительных средств оказана помощь в ремонте домовладения, о чем проинформировал глава районной администрации Владимир Кухарев.

В адрес губернатора края поступила также благодарность от Народной артистки России Ангелины Вовк за действенную помощь в организации отборочных туров детского фестиваля «Песенка года». Выступление и оценка самых юных талантов Ставрополья продлится до апреля 2011 года, а затем лучшие из лучших, возможно, представят регион во всероссийском финале.

◆ В Думе Ставропольского края

## Рассмотреть возможность компенсации

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Обсуждались вопросы подготовки очередного заседания Думы, проведение которого намечено на 27 января. В большинстве комитетов краевого парламента до конца января также пройдут заседания, на которых депутаты подведут основные итоги своей работы в 2010 году.

Комитет по аграрным вопросам и продовольствию планирует на этой неделе продолжить работу над законопроектом по эпизоотическому и санитарному благополучию в Ставропольском крае, а также заслушать информацию по вопросу вспышки африканской чумы свиней на территории Красногвардейского района. Председатель комитета Александр Шиянов считает, что люди, пострадавшие от этой ситуации, содержащиеся на своих подворьях животных,

должны получить компенсацию за убой свиней. Эту позицию неоднократно высказывали и местные жители на встречах с краевыми депутатами. На сегодняшней планерке парламентарии обратились к Виталию Коваленко с инициативой направить в адрес губернатора края письмо с предложением о выплате необходимых компенсаций.

Депутаты также продолжают работу над еще одной острой проблемой. Она касается установки счетчиков на воду. Требования, предъявляемые при этом крайним водоканалом, зачастую ведут к значительным финансовым расходам населения. Парламентарии неоднократно проводили по данной проблеме совещания с участием представителей исполнительной власти и жилищно-коммунального хозяйства. Изучению этого вопроса будут посвящены запланированные на эту неделю депутатские рейды в ряд районов края.

## Осторожно: африканская чума свиней на Ставрополье!

С целью предотвращения вспышки АЧС на территорию нашего края, Управление ветеринарии СК обращается к главам территорий, руководителям сельхозпредприятий, жителям края, владельцам животных оказать активную помощь и принять участие в проведении полного комплекса ветеринарно-профилактических мероприятий.

Чтобы избежать непоправимого ущерба, который может быть нанесен всему общественному свиноводству края, а также

частным подворьям граждан этой опасной болезнью, настоятельно рекомендуем:

- в случаях массовых заболеваний и гибели домашних свиней, обнаружении трупов диких кабанов, а также обо всех случаях несанкционированного перемещения свиноголовья по территории Ставропольского края, необходимо немедленно информировать ветеринарную службу по контактному телефону в г. Ставрополе: (8652) 75-13-76; (8652) 36-65-08, 8-928-630-03-98.

## Спасибо за помощь

Министр здравоохранения и социального развития России Татьяна Голикова выразила благодарность своим ставропольским коллегам. На имя главы края Валерия Гаевского руководитель федерального ведомства прислала письмо, в котором высоко оценила работу министра здравоохранения СК Виктора Мажарова и его заместителя Ольги Дроздецкой.

Ставрополье оказалось самым передовым регионом России в реализации нового федерального закона «Об обращении лекарственных средств», направленном на повышение лекарственной доступности жителей села. Он вступил в силу 1 сентября 2010 года. В соответствии с документом фельдшерско-акушерские пункты получили право заниматься розничной продажей медикаментов.

На Ставрополье половина населения проживает в сельской местности. Для малочисленных и отдаленных населенных пунктов, где нет аптек, проблема лекарственного обеспечения более чем актуальна. Поэтому минздрав края сразу приступил к практической реализации предоставленных законом возможностей.

Совместно с главами муниципальных образований мы составили список сельских поселений, нуждающихся в открытии аптечных пунктов. Таких на Ставрополье оказалось 204,

сообщила заместитель министра здравоохранения СК Ольга Дроздецкая. Подготовили необходимую нормативно-правовую базу, утвердив перечень медицинских организаций, в которых можно организовать торговлю лекарственными препаратами, и перечень препаратов, которые там можно продавать.

С сентября в крае также начали работу над задачей кадрового обеспечения новых аптечных пунктов. Две сотни медицинских работников прошли обучение на базе Пятигорской государственной фармацевтической академии, получив дополнительное профессиональное образование по вопросам реализации лекарственных средств.

В настоящее время 76 фельдшерско-акушерских пунктов лицензии на занятие фармацевтической деятельностью уже получили. Остальные станут обладателями разрешительных документов в первом квартале этого года.

Изучив ситуацию в целом по стране, в министерстве здравоохранения и социального развития Российской Федерации пришли к выводу, что Ставрополье в этом вопросе обогнало все остальные регионы. Руководство краевого минздрава пригласили в Москву на форум «Национальная лекарственная политика». На организаторов и участников конференции доклад Ольги Дроздецкой на тему «Опыт регионов в повышении доступности лекарственного обеспечения жителей села» произвел большое впечатление. Его содержательность, а также методическую помощь ставропольского минздрава коллегам из других регионов, отметила в своем благодарственном письме Татьяна Голикова.

В феврале руководители органов здравоохранения краев, областей и республик Юга России смогут увидеть и оценить достижения ставропольцев непосредственно на месте. Минздравсоцразвития РФ планирует провести расширенное совещание по вопросу лекарственного обеспечения села на базе Ставропольского края.

Управление по госинформполитике Правительства СК

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ 21 по 23 января

Редакция за изменения в программе ответственности не несет

Table with 4 columns and 4 rows (Friday, Saturday, Sunday) listing TV channels (1, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100) and their respective programs.

Извещение

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ я, Филобоков Василий Николаевич, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок - кадастровый номер 26:35:010101:162, площадью 43694+/-1829 кв.м из земель сельскохозяйственного назначения. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, в границах СХП «Зольское».

Извещение

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ я, Буздалин Сергей Петрович, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок - кадастровый номер 26:35:010102:124, площадью 43697+/-1829 кв.м из земель сельскохозяйственного назначения. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир - СПК «Зольский». Адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, ст. Зольская.

22-23 января в г. Новопавловске, в ДК им. С.М. Романько, с 9.00 до 18.00, состоится ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА «Кожа, пальто, дубленки». Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей (в зависимости от стоимости товара). Иметь при себе: паспорт, ксерокопия паспорта (1 стр. + прописка); страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение. (2-2, №772)

КУПЛЮ ЗОЛОТО 6/у 583/585 проб по 650 руб. за 1 г; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ - 900 руб. за 1 г, а также ЗОЛОТО ДРУГИХ ПРОБ (375, 500, 750, 958). Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72. ИНН 260505990, ОГРН - 1102642000350. (2-22, №10)

Магазин «Кровельные системы» ПРЕДЛАГАЕТ все виды кровли; облицовочный кирпич; обрезную доску; окна, двери. Выполняем работы по замеру крыш (бесплатно)! Кредит! Скидки - от 5 до 20%! Обращаться: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5 (промзона). Телефон: 8-906-477-33-56. (1-2, №11)

Продается или меняется трехкомнатная КВАРТИРА (приватизированная) в г. Зеленокумске на одно или двухкомнатную КВАРТИРУ в г. Новопавловске. Обращаться: ст. Марьянская, ул. Красноармейская, 13, телефон: 30-5-90. (№12)

Для вас «Аперитив» для мозга

Сигнал о том, пуст или полон желудок, идет от него к мозгу 20 минут. Представьте, сколько можно съесть лишнего за 20 минут?! Все, кто сидит на диете хотя бы несколько дней, утверждают, что труднее всего отучиться есть глазами. Это самый «голодный орган» в нашем организме. Диетологи считают, что от трети до половины количества съеденного мы проглатываем только потому, что еще не насытились глаза. «Голодными» глаза остаются до тех пор, пока мозг не даст им команду, что организм больше не нуждается в пище. А может быть, есть способ «накормить» глаза? Есть. Надо лишь за 20 минут до еды дать мозгу сигнал, что процесс насыщения начался, тогда к концу трапезы мозг сможет адекватно оценить степень сытости. Таким сигналом может стать стакан воды, огурец, капустный салат или что-нибудь низкокалорийное. Задача таких «сигналов» - пробудить мозг, чтобы к началу трапезы он включился и отслеживал, сколько мы едим.

Улыбнитесь! 2011-й год, середина января. Застав городские коммунальные службы врасплох, ни с того ни с сего по всей России выпал снег и началась зима.

БРОЙЛЕР суточный. Телефон: 8-918-793-04-93. (2-1, №66)

Погода В среду переменная облачность, небольшой снег, температура воздуха днем -5...-9°C, ночью до -16°. В четверг -10...-6°, без осадков. В пятницу -8...-5°, переменная облачность, возможен небольшой снег.

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-94; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru. Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени». Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА. Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Тираж 5250. г. Новопавловск Кировского района, Ставропольского края, Промзона, типография А.Нестеренко.